

# 又见宗村秋分时

凹凸 文/图

已经是一年中的秋季了,天高气爽,凉风徐徐,而走进水东镇前进村的宗村除了丝丝凉意外,很少能看见秋的到来。抬眼望四周皆是片片葱茏,只有看见路边红红的小枣和挂满枝头的金黄色柿子,才让人感觉山里的季节迟缓归迟缓,但季节毕竟是要到秋分了。9月29日上午,在市文联和区戏剧家协会领导的带领下,我们一行采风组再一次来到了水东镇前进村的“樵里宗村”。

古老的青檀树下,一对外来的情侣在不停地拍照留影;靠着一条自上而下的溪沟旁,是一家农家小超市,入得店堂,只见一群老者在谈笑风生,说古道今,展望未来,无不感慨如今的好岁月。说到开心时,笑声伴着溪水的哗哗声,随着阵阵秋风飘荡在静静的山谷里。

中午时刻,青砖黑瓦的屋顶上冒起了袅袅炊烟,立刻勾起了我们的食欲。寻得一家“徽姑娘”农家乐,叫上几道生态的农家田园小菜,伴着“徽姑娘”自制的姜椒酱之类的美食,还有大锅饭的金黄色锅巴,你不想吃撑那才叫怪事哩。

据村子的老人介绍,宗村形成于唐代,位于宣、郎、广、宁四县交界处,素有“鸡鸣闻四县”之称。这里山清水秀、民风淳朴,山林面积近万亩。靠着丰富的山林资源,村民逐步形成了以毛竹加工为主,以特色养殖、种植为基础,以运输、建设务工为扶持的多元化经济发展模式。特别是以新农村建设为契机,完善了全村的水电路等基础设施建设,并建起了农民文化活动中心,村民的精神文化生活丰富多彩。

下午两点钟左右,在一阵细细小雨里,我们一行恋恋不舍地告别了“樵里宗村”。一出村,我就想:宗村,我还会来的!

